

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En toda España . . . 1 pt. mes  
ANUNCIOS  
En 1.<sup>a</sup> plana . . . 0'15 cts. palabra.  
• 2.<sup>a</sup> y 3.<sup>a</sup> . . . 0'25 • líneas.  
• 4.<sup>a</sup> . . . 0'10 •  
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales  
Número suelto 5 céntimos

# EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Edición, Administración & Impresión  
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.<sup>o</sup> del mes siguiente.

Número suelto 10 céntimos

Teléfono número 25

## Las Cajas de Ahorro

En estos días se han celebrado en Madrid, por la Asamblea de las Cajas de Ahorro, unas sesiones verdaderamente interesantes.

El pensamiento dominante que convocó a los diversos elementos, que en todas las provincias de España están al frente de estas instituciones populares, denotaba el laudable propósito de poner en condiciones de seguridad y garantías sólidas, el caudal que constituye el particular acervo de estas Cajas, mas la conveniencia y hasta la necesidad de llegar al pueblo con el convencimiento de las inmensas ventajas del ahorro.

En las sesiones que al presente han tenido, se vé el fomento que por todos se quiere dar a los fines altruistas, que integra el establecimiento de estas beneméritas Cajas; y en las discusiones a que dan lugar las proposiciones y ponencias, se destaca un interés grande por el mejor desarrollo y funcionamiento de las mismas, y el generoso anhelo por llegar en este sentido al mayor grado posible de perfección, para que ellas sean las mejores corrientes de vida en los pueblos, sin complicaciones de ningún género que puedan embarazar las operaciones conseguientes.

Para proteger la obra redentora que entraña la Caja de Ahorro, se han presentado luminosos trabajos en los que se tiende a la actuación eficaz y decidida de los municipios y de las entidades provinciales, en el sentido tutelar y patrocinador, que estas, como autoridad oficial, pueden ejercer.

Y como para esto se necesita que en los individuos que componen estas corporaciones se dé el alto sentido que informa la acción peculiar de ahorro y previsión, alma de las Cajas, lo cual no pudiera suceder, esas personas previsoras han objetado que esto sería de positivo resultado, siempre que se tratara de Corporaciones debidamente capacitadas.

Otras proposiciones han sido encaminadas a despertar en los niños el ahorro, inclinando su voluntad en este sentido, desde esa edad de la infancia, en que la razón comienza a reflexionar y a formar los primeros juicios, que poco a poco pueden servir de fundamento para su actuación en la vida social.

Y así de esta manera se han tratado en la interesante Asamblea cuestiones de verdadera importancia, que concretadas después en conclusiones apropiadas, han de impulsar la vitalidad de estas mencionadas instituciones populares, y contribuir en gran escala al fomento de las mismas.

La virtuosidad de la obra y el inponderable beneficio que representa son dos hermosos factores, que por si mismos recomiendan la excelencia de las Cajas de Ahorro y Previsión; mas es necesario que el vital interés por su fomento y desarrollo, se centifique por apartar de ese ambiente regenerador, en que se desenvuelve tan simpático altruismo, toda tendencia malsana que pueda bastardear los laudables fines que integran.

Y decimos esto, porque, particularizando más el concepto, no han faltado observadores prácticos que han podido apreciar en esa benemérita labor, reales lazas las con habilidad a los pueblos para procurárselas apoyo de ideas políticas,

que, no en ese sino en otro campo, es donde tiene su asentadera.

De aquí que nosotros siempre hayamos prodigado nuestros aplausos a las Cajas Fuentes, por ejemplo, por eso mismo que se conservan incontaminadas con estas viciosidades, que se originan de las imprecisiones de la vida.

Al terminar sus tareas la Asamblea, cuya sesión de clausura ya se ha celebrado, en el ánimo de los concurrentes habrán ciertamente predominado los altos ideales que las Cajas tienen por lema, y nuestros elogios, aunque modestos, nunca les faltarán, mientras sea insosmisible la distancia que separa a esta obra social de las canagotas corriente que enturbia las hermosas transparencias de las buenas y cristianas acciones.

BOLTZ.

## COSAS

El general en jefe de un Cuerpo de Ejército de Budapest, se las trae dadas disposiciones.

Ha prohibido a sus oficiales que bailen el tango argentino, que salgan a las solteras por la calle y que asistan a las funciones de última hora en los teatros.

Este teñ furiosos a los oficiales, pero en cambio ha producido enorme alegría a sus respectivas esposas.

No para ahí la tiranía del general.

A las señoritas de los oficiales, les ha prohibido que usen trajes exóticos, sombreros fantásticos, falda de estrellas y sombreros factuosos.

Esto ha molestado bastante a las damas; pero ha ocasionado una gran satisfacción a sus maridos.

Ese asunto general, es un perfecto diplomático.

Leo en un periódico.

«Las señoritas de la alta sociedad de Washington, hastiadas ya de bailar el tango y de coasignar todo el tiempo a semejante género de ocupaciones, han resuelto estudiar filosofía.»

¡Caray, y que cosas se les ocurrirán a las señoritas yanquis!

¿Qué relación tendrá el tango argentino con la filosofía?

Eso es lo mismo que si a tí, esti-

midísimo factor, se te ocurriera pensar:

—Ha visto de que me siento mal el estómago en escabache, voy a aprender a tocar la ocarina.

Los jóvenes turcos han comprado para sus desahogos el periódico «Tatino», de Constantinopla.

¡Vaya un título el del tal periódico!

Ya sabemos que uno de los usos más corrientes del tenino (institución), es el de disecar las pieles.

No quiero pensar como van a salir las pieles de los que caigan en las columnas de ese «Tatino.»

Y con los puños que deben tener esos jóvenes turcos para disecar.

Acaba de descubrirse un terrible complot contra Venizelos, el jefe del Gobierno griego.

Dicen que el complot lo han formado personas que están celosas del poderío de Venizelos.

Pero el jefe de Policía, después de investigar todo lo invetigable, para descubrir las causas, ha declarado que él, en el atentado fracasado no venizelos ni quisiera.

CM.

## Sobre el turismo

Hace días dimos cuenta del proposito que anima a nuestra primera autoridad civil de que en Murcia se constituya una junta del turismo que cumpla la función y reproducción de atraer sobre nuestra población la visita de los muchísimos extranjeros que con placer se dedicarán a recorrer nuestro suelo patrio, admirando sus bellezas naturales y artísticas.

A este objeto no se ha limitado a la recomendación efectuosa a la prensa, sino que dando una muestra de interés decidido por la provincia que dirige, ha hecho ese llamamiento también desde las columnas del «Boletín Oficial» y ha convocado a su despacho a cuantos elementos de la población puedan coadyuvar a la obra de mercantilismo, mejor diríamos, de patriotismo, que supone la atracción de forasteros.

A este objeto no se ha limitado a la recomendación efectuosa a la prensa, sino que dando una muestra de interés decidido por la provincia que dirige, ha hecho ese llamamiento también desde las columnas del «Boletín Oficial» y ha convocado a su despacho a cuantos elementos de la población puedan coadyuvar a la obra de mercantilismo, mejor dirímos, de patriotismo, que supone la atracción de forasteros.

Muy de alabar es ese interés de nuestra autoridad y ello nos obliga a que correspondamos prestándole

todos nuestra ayuda, en la medida que cada cual pueda, á la indicación cariñosa del señor Varela, tanto por el interés que revela, como por que se trata de un asunto altamente favorable para la población.

Murcia tiene sobrados encantos y esencia suficiente causal artístico para que se dignen los forasteros visitarla, y de ahí que sería en nosotros impardonable dejar pasar esta ocasión que se nos ofrece para que nuestra población figure en el itinerario de los turistas.

Acudamos pues, al llamamiento de nuestra primera autoridad y aprestémonos á secundar sus laudables propósitos.

Ya es en otra ocasión, como recordarán nuestros lectores, se intentó, y por cierto con muy buenos auspicios, formar una junta del Turismo que se malogró por lo que siempre desgraciadamente se malograma muchas obras de esta índole.

Lo ocurrido debe servirnos de provechosa enseñanza y orillar obstáculos que salen al paso de estas grandes empresas.

## Boletín Oficial

El del día 30 contiene.

Parte oficial.

R. O. sobre el anteproyecto de un ferrocarril traspirénico.

Circular referente á la cría caballar y remonta.

Id. declarando libres las procedencias de Austria Hungría.

Relación de subditos fallecidos en el extranjero.

Circular del Gobierno civil á los alcaldes para que remitan certificación de sus respectivos presupuestos.

Anuncio para que se liquiden las obras y se devuelva la fianza al contratista don Roseado Gállego.

Id. de subasta de sesenta encendedores en la Aduana de Cartagena.

Edictos de apremios de contribuciones.

Id. de las de Pliego Pacheco citando á varios mozos.

Varios edictos judiciales.

Anuncio de hallarse vacante el juzgado municipal de Lorquí y los cargos de jueces municipales suplentes de Campos y La Unión.

Id. de vacante de académico de número en la Real de Medicina de esta ciudad.

El haber hecho el ministro de Hacienda francés M. Caillaux un empréstito exclusivo para Marruecos ha puesto sobre el tapete la conveniencia de que en España se haga lo propio para que nuestra acción económica y social en África pueda desenvolverse con la debida normalidad.

La prensa, como portavoz de la opinión, está emitiendo su voto y las razones que de uno y otro lado se ponen, son dignas del mayor estudio.

Realmente es asunto en el que nos van muchos intereses y conviene maduro examen antes de que un gobierno se embarque en semejante empresa.

La prensa militar en general se muestra partidaria del empréstito, razonándole en los siguientes términos que extractamos de un periódico de esta clase:

«Si España quisiese copiar lo hecho por Francia debería hacer un presupuesto verdad de Marruecos,

calculando gastos e ingresos. Estos ingresos se destinaban á enajenar los gastos del protectorado en la medida de lo posible, y para el resto de las cantidades acudir a empréstitos especiales, que consiguiendo pacientemente cantidades relativamente pequeñas en el presupuesto nacional se podría ir enjugando.

Tiene esto una ventaja grande, que en España sería más de notar que en Francia por lo mismo que es menor nuestra riqueza; y es que como el sacrificio económico se diluye más, puede ser más intensa la acción. Si nosotros estamos gastando cantidades que exceden al superávit normal de los presupuestados en la ocupación militar, ¿qué obras vamos á emprender? En cambio, Francia nos toma la delantera y vota cantidades pedidas al crédito para caminos, ferrocarriles, obras de irrigación, de cultivos, escuelas, hospitales, edificios. Aún no ha podido pensarse en hacer nada serio, en punto á construcciones, en Tántu. Francia va á instalar con toda holgura los servicios de su Residencia en Rabat, y para ello vota siete millones de francos. Esta diferencia ejerce en el ánimo del moro una impresión favorable para Francia.

Es, por otra parte, hasta injusto que la generación actual sea la única que pague las consecuencias del protectorado. Marruecos ha de reportar ventajas económicas en el porvenir, y siempre las reportará respecto á condiciones de garantía para la seguridad nacional. Las generaciones venideras se servirán de él más que nosotros. ¡Por qué nosotros hemos de soportar las cargas fatales, dejando limpios los beneficios?

Procúrese desenvolver por todos los medios los ingresos propiamente marroquíes, pero cuando se llega al límite debe pensarse en acudir al crédito para distribuir equitativamente el peso de las cargas económicas y para estar en condiciones de acometer obras y empresas que eviten el quedarnos rezagados respecto á Francia.

Veinte gitanos muertos

Telegrafian de Lugo que en una aldea del partido de Bocairena ha

—888—

—Oh! no disiento. Solamente quiero desearos que renuncieis á toda esperanza...

—¿Venís de parte de la señorita Simona?

—No, os digo esto en nombre de mi madre y en el mío; pero esto que yo os digo ahora os lo ha debido decir ya mi hermana por escrito.

Raimundo bajó la cabeza.

—¿Lo vais? —insistió el joven duque.

—Os lo ha escrito, por lo cual sería conveniente que no insistáis más...

En Maillefert no había inconveniente para ello, pero aquí ya es otra cosa; tenemos acerca de Simona proyectos de matrimonio...

—Proyectos de matrimonio...

—Sí, señor, sí, si le parece bien —contestó Felipe.

Y saludando a Raimundo con ironía, añadió:

—Por cuyo motivo espero que me evitaréis el disgusto de veros en adelante rondar lo alrededor de mi hotel.

Pasado el primer momento da indignación, el enamorado jóven no sintió rabia hacia Felipe de Maillefert y murmuró signándole con la vista:

—¡Pobre necio, pobre necio no, no es á tí á quien debo castigar...

Pero esto no podía ser. La joven no era de

—885—

claramente quería decir: «Así, pues, evitadme la ironía de oíros darle ese título».

—No es mi padre quien me envía, caballero —prosiguió; —vengo por mi propia voluntad...

Y se detuvo, porque acababa de ver á Raimundo que, por deserción, se había separado un poco.

—Pero observó que no estaba solo —dijo con viveza, —y como lo que tengo que comunicaros es bastante largo, volveré otro día.

Aunque Raimundo estaba muy preocupado comprendió que su presencia interrumpía á tutor, por lo cual dijo:

—Precisamente iba á retirarme en este instante.

Y después de hacer una ligera inclinación ante el jóven, dijo dirigiéndose hacia el abogado:

—Ahora que estoy en París, mi querido amigo, vendré á molestaros con frecuencia. Conque hasta muy pronto, señor Reberjet.

II

Después que Raimundo salió de casa del abogado Reberjet, una fuerza irresistible le impe-



PRIMER ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORITA

## Doña Saturnina Hernandez Albaladejo

Que falleció el dia 31 de Enero de 1913

R. I. P.

*En sufragio de su alma y de la de sus padres  
Don Ildefonso y doña Saturnina*

R. E. P. D.D.

Se dirán misas sábado hoy 31 desde las diez hasta las doce cada media hora en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé; terminada la de doce se cantará un responso.

Sus hermanas e hijas y demás familia,

Ruegan á sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia á dichos cultos anticipándose las gracias.

Murcia 31 de Enero de 1914

Nuestro venerable prelado concedió indulgencia en la forma acostumbrada.

corrido días pasados una terrible desgracia.

Efecto de las grandes nevadas, numerosas manadas de lobos hambrientos bajaron de los montes á las inmediaciones de los poblados.

Los aldeanos, asustados, no encontraron mejor remedio para librarse del peligro de las fieras que avivarlas.

Para ello sacrificaron, una vaca y ensilvieron la carne con un gran dosis de arsenicio, dejándola después abandonada en medio del campo.

Una cuadrilla de gitanos que acertó a pasar por aquellas praderas recogió la carne ensilvada, asfándola y comiéndola.

A los pocos minutos toda aquella pobre gente yacía en el suelo presa de horribles sufrimientos.

Entendida de lo ocurrido los aldeanos del poblado próxi no corrieron á prestar auxilio á los gitanos, suministrándoles los remedios que tenían á su alcance.

Avivadas á un mélico, que reside en otro poblado, y acudió prontamente; más no á tiempo de evitar que falleciera la mayoría de los ensilvados.

Dicen que parecieron veinte.

## Una aclaración

El capitán de segundas, nuestro estimado amigo don Ramón Prado, nos invitó atentamente á que presentásemos la lectura del expediente instruido con motivo de la denuncia hecha por un comunicante, sobre supuestos malos tratos á un joven del barrio del Carmen.

Presente el interesado y el que escribió la denuncia, layéss lo actuado y de todo ello resulta que carecía de fundamento la queja formulada, puesto que no hubo extralimitación por parte de los referidos guardias siendo todo ello hijo de una apasionada y vehemente interpretación por parte del referido jove que no tuvo juicio acreditado en reconocerlo así.

Como del hecho dimos cuenta, aunque dejando la responsabilidad de lo dicho al autor de la información, hacemos constar este resultado de la inquisitiva abierta por este motivo para que no se perjudique el buen nombre de los expresados guardias.

## LOS VETERINARIOS

Ayer mañana acudieron al despacho de la Alcaldía en virtud del llamamiento del señor Albaladejo los señores veterinarios municipales y subdelegados.

El veterinario señor Almeida insistió ante la Comisión de Beneficencia y Sanidad de este Ayuntamiento en la dimisión que de su cargo hubo de presentar anteayer.

— 886 —

Iba hacia el hotel de Mailleret, cuyas señas le había dado Simona.

Cuando el enamorado muchacho llegó á casa de la duquesa de Mailleret, la puerta principal estaba abierta de par en par, y por el movimiento que se notaba en aquella magnífica casa, nadie habría creído que su propietaria estuviera arruinada, asediada por sus innumerables acreedores, y reducida á recurrir á las más bajas intrigas para sostener aquel boato digno de un príncipe.

En la calle tres ó cuatro magníficos carroajes esperaban á las visitas de la duquesa, en tanto que sus lacayos se vengaban de sus amos, que tanto les hacían esperar, murmurando unos con otros.

No bien hubo llegado Raimundo, cuando vió venir un cupé, tirado por dos magníficos caballos, que se detuvo también á la puerta del hotel.

El lacayo abrió la portezuela y la hermosa duquesa de Maumussay bajó del coche y subió por la escalera de mármol del hotel.

— Vendrá á ver á Simona — pensó el jóven con amargura.

Y el joven tutoraba su imaginación buscando una excusa para interrogar á alguno de aquellos lacayos que circulaban por allí, cuando oyó una vez que decía detrás de él:

— 887 —

— ¿Qué hacía ella en aquel momento? — ¿A qué querían obligarla? — De qué medios se valdrían para hacerla obedecer?

— ¡Y no tener noticias de ella! — pensó el jóven con amargura.

— ¡No saber por qué me la rebatían...!

¡Esperar hasta el goce supremo de morir con ella si no pue lo salvar!...

Y el jóven tutoraba su imaginación buscando una excusa para interrogar á alguno de aquellos lacayos que circulaban por allí, cuando oyó una vez que decía detrás de él:

— Señor Dolorge...

Se volvió inmediatamente, y se encontró con el jóven duque de Mailleret, que, con el moñito en un ojo, el cigarro en la boca y un ligero bastón en la mano, le miraba con el mayor desdén.

Raimundo, al advertir aquella mirada insolente, persiguió bobosear; pero se detuvo pensando que el hermano de Simona debía ser sagrado para él, y dijo:

— ¿Qué me queréis?

— Quería recordaros que en otro tiempo hacíais el amor á la señorita de Mailleret...

— Sí; animado por la señorita duquesa y por vos mismo.



EL SEÑOR

## Don Bartolomé Jesús Martínez Martínez

### PERITO AGRIMENSOR

Ha fallecido á las cinco de la mañana de ayer

Después de recibir los SS. SS. y la bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Josefa, don Vicente Jesús, doña Juana, don Guillermo y don Fernando, hija política doña Mercedes Martínez, nietos, hermanos, sobrinos, entre ellos don José Antonio Rodríguez y demás familia,

Al participar á sus amigos tan sensible pérdida les ruegan encarecidamente su alma á Dios y asistan á su funeral y entierro, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Andrés, el primero á las diez de la mañana de hoy 31 y el segundo á las tres de la tarde, favor por el cual los quedarán agraciados.

Murcia 31 de Enero de 1914

Casa mortuoria: San Antón, 14.

No se reparten esquelas ni se invita particularmente

El duelo se despide en las Agustinas.

Esta circunstancia y el estado actual de la Inspección de carnes en el extrarradio obligaron á que los señores Orcajada y Fax manifestaran que siéndoles de todo punto imposible atender á sus servicios y además inspecionar las zonas hoy vacantes, declinaban también sus cargos comprometiéndose no obstante por deferencias al señor Alcalde á seguir en sus puestos y velar por la salud pública entre tanto no se halla una solución radical.

El señor Alcalde y la comisión de Beneficencia y Sanidad ofrecieron estudiar prontamente la creación de varios centros de matanza que sean un medio seguro de la Inspección de carnes las distintas zonas de esta huerta.

Esta tarde se someterá á consideración del Ayuntamiento este asunto que merece un especial interés por estar ligado á servicio tan importantes como el de velar por la Sanidad pública.

## Una queja

Varios regantes de la acequia de Alfande nos han visitado exponiéndonos una queja que esperamos se tenga en cuenta por quien corresponda.

Según noticias recogidas por dichos regantes se trata de llevar á efecto un cambio de artefactos en el mclino que sirve de marco á la toma de las aguas.

Como esto puede hacer variar el regollo con daño evidente de la parte inferior, conviene que por el Excmo. Ayuntamiento se lleve á cabo

una visita de inspección, evitando que á los muchos conflictos ya existentes se añada otro, no menos peligroso, como sería, si dada alguna, el abuso que se denuncia.

Tenemos mucho gusto en complacer á nuestros visitantes, y á su regalo unimos el nuestro.

## Licor del Polo



Existe tónderos los frascos con las etiquetas pegadas al cristal como la de este falso, similar, sin cuya etiqueta es falso.

El Licor del Polo de S. de Oribe cuenta 43 años de honrosos éxitos mundiales. Es el dentífrico insuperable, de gatismo perfume, de higiene irreprochable, antiséptico y de primer orden, de como posición exclusivamente vegetal. Carece de sacarina, fenol, salol, timol (ácido fúrico, salicílico y tímico), ni ningún otro ácido que llevan varios dentífricos novedosos que atacan y destruyen el esmalte dental.

Se leen varias disposiciones insertas en el «Boletín Oficial» referentes á la ley de caza; circular del fomento del turismo; otra sobre presupuestos.

Se presenta al Ayuntamiento la distribución de fondos del más actual.

Quedan aprobadas las cuentas y pagos de la semana.

Se da lectura de una moción del señor Amo para que se le conceda el tercio de la Guardia Civil 2.000 pesetas anuales del capítulo de imprevistos para pagar el alquiler de la casa.

## Ayuntamiento

Antes de empezar la sesión, la Casa Consistorial se encuentra invadida de huertanos.

Por la mucha aglomeración la

Guardia municipal va dejando entrar al público poco a poco por lo que se oyen voces de protesta.

El presidente de la Federación Agraria interviene imponiendo silencio.

El salón de sesiones, después de dar orden el Alcalde de que entren cuantos quieran, se encuentra á los pocos momentos, completamente lleno.

Por crecerlo muy beneficioso para Murcia dice debe declararse con esa urgencia que reclama el señor Amo.

Así se acuerda.

Noguera como presidente de la Comisión de Festejos dice que se acuerda la convocatoria para los próximos festejos de Abril.

El Alcalde le contesta que se encuentra muy conforme y que hará cuanto ha hecho los demás que han desfilado por la Alcaldía pues con la celebración de las fiestas el comercio y la industria se benefician grandemente.

García Gil dice que enterado de la campaña de la prensa sobre el pan cree que si ahora lo dan con el peso justo también tiene conocimiento de que lo dan de peor calidad.

Ruega á la presidencia cite á los panaderos para ver si de esta manera se puede lograr lo den justo y bueno,

El Alcalde dice que ha celebrado dos reuniones con los panaderos; que ha seguido que se aproximen al peso justo pero que ha observado lo mismo que el señor Gil: la calidad peor.

Después hablé — dice — con el señor Medina y me prometió ser de buena calidad el pan que se expenderá.

En ese artículo se hace un interesante estudio sobre la importancia que tiene para una población como la nuestra la exportación y la necesidad de competir con otras con los productos de nuestra Agricultura.

Para ello es de necesidad el establecimiento de las tarifas de transporte y para conseguirlas propone una Asamblea en la cual estén representadas todas las fuerzas vivas del País, convocándose por tanto á toda la provincia y las vegas bajas del Segura, los ayuntamientos, con todos los elementos de que dispongan, la prensa de toda la región, Cámaras de comercio, centros de todas clases, corporaciones, entidades, circuitos, diputados, senadores etc., para que sea una verdadera manifestación de la unanimidad aspiración de la provincia, ó de toda la región, y con el estudio previo que todos hagamos, y los elementos de juicio que cada cual aportemos, formular las oportunas conclusiones y procediendo las de un estudio bien razonado y argumentado, someterlas á elevarlas á la aprobación del Excelentísimo Sr. Ministro de Fomento y á la compañía del ferrocarril de Madrid, Z. y A., solicitando la aplicación de las tarifas mínimas ó especiales que tienen concedidas otras regiones para la exportación de sus productos.

«Como el móvil que nos impulsa, continúa diciendo en su escrito la Federación, al intentar la celebración de dichas asambleas, no es otro que el alcanzar el fin que perseguimos, en beneficio de todos, y para ello aspiramos á que revista la mayor importancia y grandiosidad, que por su objeto merece, esta Junta central ha creído oportuno rebajar la adhesión del Ayuntamiento y ofrecer la presidencia de las mismas al señor alcalde, y al efecto, se hará la convocatoria oficialmente por esta Federación á la mayor bre-

Enero  
31  
Sabado

# CINE VARIETES

Estreno

## Con permiso de Romanones

edad posible, señalando la fecha y lugar de su celebración y se hará la invitación particular a todos los elementos presentes, y como entendemos que el interés, el deseo y los anhelos del Ayuntamiento, coinciden con los de esta Federación, y con los que seguramente tendrán todos los demás ayuntamientos que no son otros que el de procurar por la prosperidad de nuestra patria chica, favoreciendo los intereses generales, esperamos que acogerán con simpatía nuestro proyecto y con el calor de su entusiasmo, y de su protección, pondrán al servicio del mismo cuanto puedan y tengan, todo y cada uno, para que, secundando mutuamente todos, nuestras islas y unánimes gestiones, sea coronada nuestra empresa, con el más feliz éxito en la celebración de las asambleas, y en sus ulteriores efectos.

## NOTICIAS

### Natalicio

Nuestro amigo don Saturnino Rubio y su distinguida esposa doña María Ráguna, son padres de un precioso niño que ha venido al mundo con toda felicidad.

Recibán nuestra enhorabuena.

**BROMOQUIN** Los médicos lo receten, los farmacéuticos lo usan, ¿Carará o no entrarán los constituidos?

Farmacia Coma. Una peseta cada. De venta en todas las farmacias.

### Saludo

Hemos recibido la visita del «Dírio de Levante», que ha aparecido en la vecina ciudad de Cartagena.

Correspondemos al afectuoso saludo del nuevo obispo, y de todas veras le deseamos larga y próspera vida, dejando con gusto establecido el cambio.

### En Jesús María

Mallana domingo, día primero de Febrero, terminarán los Santos Ejercicios espirituales que en la capilla del Colegio se están efectuando. A las ocho celebrará la misa de Comunión general el excelentísimo Sr. Obispo.

Lo que se pone en conocimiento de las señoras ejercitantes para su puntual asistencia.

**Asociación Josefina. — En San Nicolás**

Mallana 1 de Febrero, dará principio en esta iglesia, los ejercicios de los Santos Domingo de San José, celebrándose la comunión general, en la misa de ocho, y por la tarde continua a las tres, con exposición de S. D. M. manifiesto, terminando estos cultos con los Gozos del Santo.

Hoy se aplica por la intención de doña Concepión Planes Giménez por su esposo don Mariano Hernández.

**Oposiciones á la Magistrat**

En las oposiciones que se están verificando en el sacro Templo Catedral y la Sacra Capilla Magistral hoy á las diez y media homenajeará el Loco en sagrada Teología don Francisco Socorro Ibáñez el cap. V. de San Lucas que versa sobre «La pesca milagrosa».

A las once y media homenajeará el Magistrat de Ciudad Real don Pedro Gil García el capítulo XIV de San Juan, que versa sobre «La conversación que Jesús sostuvo con sus discípulos en el Cenáculo, antes de subir al cielo».

Reciba nuestra enhorabuena.

**El repeso**

Hemos tenido ocasión de presenciar varias batidas de las que dio la guardia municipal á los panade-

ros que conducían por falso de peso.

Se recogieron bastantes kilos, prueba evidente del decrecimiento de algunos defraudadores.

Por nuestra parte, aplaudimos esos decomisos que impiden se defraude al público en un artículo de primera necesidad,

### Fiestas de Abril

#### Asamblea

Para el domingo próximo, á las cinco de su tarde, se convoca á una reunión en este Ayuntamiento, á todas las personas que se interesan por la celebración de las fiestas de Abril; encareciéndose la asistencia de todos los murcianos y especialmente de los señores industriales y comerciantes.

Todos sabemos que la exportación de nuestros productos alcanza á muchos millones de pesetas, pero con los datos que nos podamos proporcionar espondremos, en su día, en el seno de la asamblea, el total aproximado del actual importe de la exportación, y al que podemos obtener de beneficio si conseguimos lo que razonablemente y con justicia hemos de pretender.

Así pues, nos permitimos rogar á todos sin excepción cuantos pueden ayudar con sus eficaces gestiones, la realización de nuestros propósitos, se penetren bien á alcanzar y transcendencia del asunto, y nos secunden con su valioso concurso, seguros de que si todos cumplimos con nuestro deber conseguiremos el fin que nos proponemos.

Por la Junta central de la Federación de Levante, el presidente, J. Velasco; el secretario, (Francisco Torres.

## Ecos del Barrio

### Floridablanca

Continúan instalándose la nueva verja de hierro en el jardín de Floridablanca y ya se ha colocado la que faltaba de las puertas principales.

Según los propósitos de la comisión encargada de restaurar la verja y el monumento del gran Moñino, para las próximas verbenas del Carmen estará hecho un paraiso digno jardín.

Por lo que se vé, dicha comisión no desmaya en su empeño y se propone dar cima al compromiso de honor que contraejo con los carmelitanos.

Así se cumple, señores de la comisión.

### Mejorado

Sigue mejorando notablemente en la enfermedad que le ha retenido en cama varios días, nuestro querido amigo el sobrestante de Obras públicas, don Juan Martínez García.

Nos alegramos.

### Restablecida

También lo está del enfriamiento sufrido y que le ha tenido en cama ocho días, la distinguida señorita Josefa García, hija de nuestro amigo el ex concejal don José García y García.

Reciba nuestra enhorabuena.

### El repeso

Hemos tenido ocasión de presenciar varias batidas de las que dio la guardia municipal á los panade-

**Defunción**

Confirto con los Santos Sacerdos y la Bendición Apostólica, falleció en esta capital el que en vida fué nuestro estimado amigo D. Bartolomé Jesús Martínez.

En el funeral, por su bondadoso carácter, una persona querida y respetada, en el barrio de San Antón, donde vivía desde lejana fecha, siendo un hombre industrial que había ocupado sus mejores años en la actividad laboriosa de la vida.

En el ejercicio de su profesión, como Perito Agrimensor, se había conquistado igualmente la estima pública, ensanchando el radio de su trabajo profesional, brindado en incontables ocasiones.

Su muerte ha producido por tanto el profundo sentimiento en cuantos trataron al señor Martínez, que comparten con su querida familia la desgracia que lamenta por este irrecuperable pérdida.

Reciban nuestro pésame en desconsolados hijos, hermanos, sobrinos, entre ellos el arquitecto municipal don José Antonio Rodríguez y demás familia, y les deseamos la resignación necesaria para sobrellevar la pena que les embarga.

**Si padecéis dolores, usad el Balsamo Fuerte, que con una sola embocadura cura desde el remanente hasta el de cabeza.**

### Carruajes de lujo y automóviles

El día primero del próximo mes de Febrero, quedará abierto el certamen del arbitrio sobre esta clase de vehículos, en el Negociado correspondiente de este Excmo. Ayuntamiento: primer trimestre del año actual.

### Barache

(Por telégrafo)

30.—A las 2'15 t.

Despacho oficial de Linares dice que el moro adicto a la llevaronse yer los yerbales se ha presentado en nuestro campo diciendo que es el fuego que scott vive con sus tropas tuvieron cuatro bajas.

En el nuevo estreno al aduz Udal-Undal los moros han sido recibidos, abandonando un muerto y dos heridos.

En Jemis continúan circulando infinidad de rumores acerca de la actitud del Reino. No es cierto que este continúa predicando el bandolerismo en Acea.

El zoco de Arcila está animadísimo.

En el dispensario español establecido en dicha población han sido curados 75 moros.

30.—A las 2'15 t.

En Monte Arruit se le disparó un soldado el fusil, hiriéndose de gravedad.

### Los Reyes en Sevilla

(Por telégrafo)

30.—A las 3'15 t.

A las nueve de esta mañana llegó a Sevilla el tren real.

En la estación esperaban la llegada de las reales personas el gobernador, el alcalde y todas las autoridades y corporaciones.

El gentío, que era numerosísimo tributó á los reyes una ovación delirante.

Entre la concurrencia figuraba un grupo de estudiantes con estandartes, vitoreando con extraordinario entusiasmo.

El alcalde en nombre del pueblo de Sevilla, dió la bienvenida á los soberanos y entregó á la Reina un precioso ramo de flores.

Hizo los honores una compañía de infantería.

En las calles de la población los reyes fueron aclamadísimos.

### Al Alcázar

30.—A las 11'15 n.

Después de los saludos y aclamaciones, el Rey revistó la compañía del regimiento de Granada que había hecho los honores.

En un automóvil marcharon los reyes, los principes y los infantes al Alcázar.

Las calles estaban engalanadas.

Un público enorme hablase estacionado frente al Palacio, aclamando á los reyes.

Una batería de artillería hizo los honores frente al Alcázar.

### Un memorial

Al llegar frente al Palacio, se destacó del público, dirigiéndose al auto de la Reina, una mujer con dos niñas.

Intentó entregar un memorial á la Reina Victoria, adelantándose e coche y cayendo el papel á tierra.

La policía lo recogió, retirando á la mujer.

Esta es esposa de un obrero de la fábrica del gas de Córdoba, que está impedido para el trabajo.

### De paseo

Después de un breve descanso la Reina, acompañada de su hermano Mauricio, marchó en un auto al parque de las Delicias.

El Rey, en otro coche, acompañado del príncipe Leopoldo de Battenberg y Abilio Calderón, marchó al paso de la Pama.

### En Tablada

El Monarca estuvo después en la corta de Tablada.

Se enteró del estado en que se encuentran las obras.

Después acudió al mismo sitio le Reina, volviendo juntos al Alcázar.

### Por la tarde

Después de almorzar marcharon los reyes y los principes al puente de las Bocas regresando al Palacio á las cinco y media.

Los infantitos pasaron por los jardines.

En Palacio han recibido los reyes infinitud de memorias.

Están ultimados los preparativos para la cacería de «Dofanes».

### Político muerto

(Por telégrafo)

Niza

30.—A las 11'15 n.

A las cuatro de la mañana falleció el conocido político francés Paul Desoule.

Se encontraba enfermo hace tiempo y había venido á Niza á reposar.

Su cadáver será conducido a París.

## BARCELONA

(Por telégrafo)

Los regionalistas

30.—A las 11'15 n.

El lunes comenzarán los regionalistas la campaña electoral.

### Agresión

En la barriada de San Martín, los huelguistas carpinteros, agredieron á un squirel que resultó herido.

Se produjo una gran alarma.

### Filtraciones

En las comarcas bajas del Llobregat, las filtraciones de las aguas están destruyendo las obras de defensa.

### Mitín

Para el día 8 de Febrero se ha anunciado un importante mitin maurista.

### Mendigo muerto

Juato á la iglesia de San Antón, se encontró el cadáver de un mendigo.

Había muerto de hambre.

### ConFLICTO RESUELTO

(Por telégrafo)

Bilbao

30.—A las 11'15 n.

En la entrevista celebrada por los representantes de la Asociación de Navieros y la Federación de las Asociaciones de marinos mercantes los navieros entregaron las bases de arreglo, que fueron aceptadas casi todas.

Puede considerarse resuelto el conflicto.

### La dimisión de Portago

(Por telégrafo)

La cuestión de competencia

30.—A las 11'15 n.

La cuestión de competencia entablada entre el gobernador civil de Madrid señor marqués de Portago

dan cuenta que la mejoría experimentada por el Papa, ha desaparecido.

y el director general de Seguridad señor Méndez Alanís se ha resuelto presentando la dimisión de su cargo al gobernador.

Portago seguía en su cargo y estaba decidido á no continuar en el mando de la provincia por entender que lo merma sus atribuciones el director de Seguridad.

Así lo comunicó á Dato.

Este le rogó que esperase un poco más para resolver.

